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& Supdn que miras un avidn en el
(W . . .
© | cielo mientras se aproxima. Haz un
4 dibujo de la situacion y muestra
3 como varfa tu linea de visién hasta
- .y
£ el momento en que el avidn se en-
E cuentra por encima de tu cabeza.
3
| =
@
\>)

N Analiza

Desde un punto A de un barco en
altamar, cierto observador ve el
punto B en el extremo superior de
un faro de 20 m de altura desde |a
altura de sus ojos. (Figura 3.71),

Figura 3.71

« Siel hombre se encuentraa 50 m

de la base C del faro, ;cudl es el

angulo que forma la recta AB con

la horizontal? ;Cual es la distancia
entre los puntos A y B?
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6.1 Angulo de elevacién

ion gec
Para responder las preguntas se puede hacer una representacion g
de la situacién.

En este caso, se deben considerar dos lineas imaginarias: l'a lmea' vSlsuzju
del observador al extremo superior del faro y la linea horlzopta . 3€gU
terior, se obtiene un esquema como el que se observa en la Figura 3.72.

B

T -l Linea visual

20m Tl

l Linea horizontal / el A
Cb—  50m ——f

Figura 3.72

Dado que el tridangulo ACB es rectangulo en C, AC =50 m y BC =20 m,se
que:

=20 _ _ o
@dna=z =04=>a=218

Este resultado significa que el éngulo que forma |a linea visual con [a horiz
esde21,.8°

. Este angulo es llamado angulo de elevacién,

La distancia AB, se puede calcular aplicando el teorema de Pitdgoras

AB? = (20)? + (50 = AB = ,/400 +2500 =5385m

Por lo tanto, la distancia entre |og PUNtos Ay B es 53,85 m

Se denomina dngulo de eley

y la linea visual entre un op

acion al angulo formado por la linea horizont?
horizontal,

ser i i
vador y un objerq situado por encima de

- [Ejemplo 1
Un saltamontes € encuentry 3

€opa con un dngulo de eloy

20'm del pie e
n
de la palmera, se de

30° (F‘EUra 3.

ar la Siguien

i
Una palmera y obSefva’

a
73). Para calcular la alv
te relacign
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puede yjliz

_ h
sen 30° = 50 =h=20. 05
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Un arbol proyecta una sombra de 760 cm de largo. Desde el punto donde
termina la sombra, una persona de 170 cm de estatura ve la copa del arbol
con un angulo de elevacion de 25,78°. La Figura 3.74 muestra la representa-
cion de esta situacion.

Para hallar la altura aproximada del arbol h, primero se halla la altura parcial
del arbol x y luego se adiciona la altura de la persona. Para hallar x se utiliza
la tangente del angulo 25,78°.

tan 25,78° = fxo - = ran25,78° - 760 = 367,07

Sumando la altura de la persona, se tiene que 367,07 + 170 = 537,07 cm.

Entonces, la altura del érbol es de aproximadamente 537,07 cm porque los
ojos de una persona no estan a la misma distancia de su altura.

- [Ejemplo3 |

Un cuadro esta colgado en una pared de forma que su extremo mas bajo
se encuentra a 2,5 m del suelo. Una persona de 175 cm de estatura ve el
extremo inferior del cuadro con un angulo de elevacion de 5° y el extremo

superior con un angulo de elevacidn de 8° (Figura 3.75).
Para saber a qué altura, con respecto al piso, se encuentra el extremo supe-
rior del cuadro, se hacen las siguientes deducciones:

7 o €t75, _ 75
Se observa que tan5° = Bé y tan8° = C—d— ; por lo tanto, d = _—~—
c+ 75
tan8°® -
Aligualar las dos expresiones y despejar ¢, se obtiene:
75 _ct+75
tan5° tan &’

_ 75(tan8° — tan5°)
6= tan5°

¢ = 455cm

Para saber a qué altura se encuentra el extremo superior del cuadro, se adi-
ciona el valor de ¢ con la longitud que separa su extremo mas bajo del piso.

Es decir, 250 cm + 45,5 cm.
Entonces, el extremo superior del cuadro se encuentra a 295,5 cm del suelo.
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6.2 Angulo de depresion

Elangulo de depresion es el angulo formado por la linea horizontal y la linea
Visual entre un observador y un objeto situado por debajo de la horizontal,

Pensamientos espacial y métrico |
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Figura 3.74

Figura 3.75
Linea horizontal
*~~. . Angulo de depresion
*-.. Linea visual
Ta Figura 376
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